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L’obiettivo principale del questionario proposto è quello di acquisire le 

informazioni necessarie che consentano di dare un contributo fattivo 

all’individuazione delle esigenze formative degli alunni.

Le aree oggetto del sondaggio sono:

• Offerta formativa e partecipazione

• Organizzazione

• Clima scolastico

• Soddisfazione dell’utenza

Obiettivo
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Classi scuola media: IA – IB – IC - IE

Numero di questionari consegnati ai genitori: 

Numero di questionari restituiti: 61

Di cui: 

- 11  della Classe A

- 7    della Classe B

- 10  della Classe C

- 14  della Classe E

- 19 Classe non dichiarata

Perimetro del sondaggio
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Offerta formativa e partecipazione

1. Ha preso visione del POF ? (Piano dell’Offerta Formativa)

I Si, attraverso il minipof

8%

I Si, attraverso il sito Web 

dell’Istituto Comprensivo

46%
I No

46%

I Si, attraverso il sito Web dell’Istituto Comprensivo

I No

I Si, attraverso il minipof
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Offerta formativa e partecipazione

2. Ha preso visione del Piano di Corresponsabilità?

I Si, dai docenti; 10; 

17%

I No; 23; 40%

I Si, attraverso il 

sito Web 

dell’Istituto 

Comprensivo; 25; 

43%

I Si, attraverso il sito Web

dell’Istituto Comprensivo

I No

I Si, dai docenti
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Offerta formativa e partecipazione

3. Ha preso visione del Regolamento d’Istituto

I No

15%

I Si, dai docenti

37%

I Si, attraverso il 

sito Web 

dell’Istituto 

Comprensivo

48% I No

I Si, dai docenti

I Si, attraverso il sito Web

dell’Istituto Comprensivo
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Offerta formativa e partecipazione

4. Ritiene che l’Offerta Formativa del POF sia

Sia Non adeguato

4%

Sia Ottima

7% Sia Adeguato

42%

Sia Soddisfacente

47%
Sia Ottima

Sia Adeguato

Sia Non adeguato

Sia Soddisfacente



Istituto Comprensivo “D. Cambellotti”

Offerta formativa e partecipazione

5. Quale, tra queste attività da svolgere con i ragazzi, metterebbe al primo posto

Il-recupero nelle 

difficoltà di 

apprendimento

48%
I-progetti sul 

territorio

12%

. Altro

3%

 I-laboratori

27%

Le-attività 

extrascolastiche

10%

 I-laboratori

. Altro

I-progetti sul territorio

Le-attività extrascolastiche

Il-recupero nelle difficoltà di

apprendimento
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Offerta formativa e partecipazione

6. Sei soddisfatto delle seguenti attività del nostro istituto?

Recupero Si No In parte

Visite didattiche Si No In parte

Campi scuola Si No In parte

Progetti 

extracurriculari Si No In parte

Attività sportive Si No In parte

Laboratori Si No In parte

Recupero --SI

64%

Recupero -- No

8%

In-Parte

28%
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Offerta formativa e partecipazione

6. Sei soddisfatto delle seguenti attività del nostro istituto?

Recupero Si No In parte

Visite didattiche Si No In parte

Campi scuola Si No In parte

Progetti 

extracurriculari Si No In parte

Attività sportive Si No In parte

Laboratori Si No In parte

Visite-didattiche - No

13%

Visite-didattiche - SI

71%

Visite-didattiche - In 

Parte

16%
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Offerta formativa e partecipazione

6. Sei soddisfatto delle seguenti attività del nostro istituto?

Recupero Si No In parte

Visite didattiche Si No In parte

Campi scuola Si No In parte

Progetti 

extracurriculari Si No In parte

Attività sportive Si No In parte

Laboratori Si No In parte

Campi-scuola - In parte

11%

Campi-scuola - No

23%

Campi-scuola - Si

66%
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Offerta formativa e partecipazione

6. Sei soddisfatto delle seguenti attività del nostro istituto?

Recupero Si No In parte

Visite didattiche Si No In parte

Campi scuola Si No In parte

Progetti 

extracurriculari Si No In parte

Attività sportive Si No In parte

Laboratori Si No In parte

Di Progetti 

extracurriculari - Si

38%

Di Progetti 

extracurriculari - No

19%

Di Progetti 

extracurriculari - In 

parte

43%
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Offerta formativa e partecipazione

6. Sei soddisfatto delle seguenti attività del nostro istituto?

Recupero Si No In parte

Visite didattiche Si No In parte

Campi scuola Si No In parte

Progetti 

extracurriculari Si No In parte

Attività sportive Si No In parte

Laboratori Si No In parte

Di Attività sportive - SI

47%

Di Attività sportive - In 

Parte

31%

Di  Attività sportive - No

22%
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Offerta formativa e partecipazione

6. Sei soddisfatto delle seguenti attività del nostro istituto?

Recupero Si No In parte

Visite didattiche Si No In parte

Campi scuola Si No In parte

Progetti 

extracurriculari Si No In parte

Attività sportive Si No In parte

Laboratori Si No In parte

 di Laboratori - Si

44%

 di Laboratori - In Parte

28%

 di Laboratori - No

28%
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Offerta formativa e partecipazione

7. Con quale frequenza partecipa alla vita della scuola

 .Sempre

36%

.Mai

2%

.Qualche volta

26%

.Spesso

36%
 .Sempre

.Mai

.Qualche volta

.Spesso
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Organizzazione

8. Le informazioni e le comunicazioni che riceve dalla scuola sono:

.Chiare e

comprensibili .Poco chiare e

poco

comprensibili

.Non chiare e

non comprensibili

.Chiare e 

comprensibili; 57

.Poco chiare e poco 

comprensibili; 3 .Non chiare e non 

comprensibili; 1

0
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.Chiare e comprensibili

.Poco chiare e poco

comprensibili

.Non chiare e non comprensibili
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Organizzazione

9. Le informazioni sulla valutazione quadrimestrale sono:

.Chiare e 

comprensibili; 58

.Poco chiare e poco 

comprensibili; 2
.Non chiare e non 

comprensibili; 1

0

10
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70

.Chiare e

comprensibili

.Poco chiare e

poco comprensibili

.Non chiare e non

comprensibili

.Chiare e comprensibili

.Poco chiare e poco

comprensibili

.Non chiare e non comprensibili
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Organizzazione

10. Nei colloqui periodici con gli insegnanti cosa ritiene utile modificare?

.Organizzazioni in 

due giorni

16%

.organizzazione per 

classi

61%

.Durata del 

colloquio

7%

.Niente

16%

.Organizzazioni in due giorni

.organizzazione per classi

.Durata del colloquio

.Niente
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Organizzazione

11. Se ha avuto modo di contattare il Dirigente scolastico è stato:

.Non sempre 

semplice

5%

.Difficile

2%

.Non l’ho mai 

contattato

56%

.Semplice

37%
.Semplice

.Non sempre semplice

.Difficile

.Non l’ho mai contattato



Istituto Comprensivo “D. Cambellotti”

Organizzazione

12. Se ha avuto modo di contattare i docenti è stato:

.Semplice

67%

.Non sempre 

semplice

10%

.Non li ho mai 

contattati

23%

.Difficile

0%

.Semplice

.Non sempre semplice

.Difficile

.Non li ho mai contattati
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Organizzazione

13. Se ha avuto modo di contattare la segreteria della scuola è stato:

.Non sempre 

semplice

12%

.Non l’ho mai 

contattata

15%

.Semplice

70%

.Difficile

3%

.Semplice

.Non sempre semplice

.Difficile

.Non l’ho mai contattata
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Organizzazione

14. Se ha avuto modo di contattare lo psicologo è stato:

.Difficile

0%

.Non sempre 

semplice

2%
.Semplice

14%

.Non l’ho mai 

contattato

84%

.Semplice

.Non sempre semplice

.Difficile

.Non l’ho mai contattato
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Organizzazione

15. Come giudica nel complesso l’organizzazione della scuola

.Ottima

.Buona

.Sufficiente

.Insufficente
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Clima scolastico

16. Suo/a figlio/a frequenta volentieri la scuola :

.Sempre

61%

.Spesso

28%

.A Volte

11%

.Mai

0%

.Sempre

.Spesso

.A Volte

.Mai
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Clima scolastico

17. I rapporti di suo/a figlio/a con i docenti sono:

.Buoni
.Collaborati

vi
.Poco

rispettosi
.Per niente

rispettosi

46
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.Collaborativi

.Poco rispettosi

.Per niente  rispettosi
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Clima scolastico

18. I rapporti di suo/a figlio/a con i compagni sono:

.Ottimi 

33%

.Buoni

44%

.Difficili con alcuni 

compagni

23%

.Conflittuali

0%

.Ottimi 

.Buoni

.Difficili con alcuni compagni

.Conflittuali
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Clima scolastico

19. Ritiene che i docenti siano attenti alle conflittualità della classe?

.Sempre

36%

.Spesso

43%

.Qualche volta

19%

.Mai

2%

.Sempre

.Spesso

.Qualche volta

.Mai
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Clima scolastico

20. Nei rapporti con icollaboratori scolastici  ha riscontrato un clima:

.Sempre 

accogliente

32%

.Solitamente 

accogliente

63%

.Non accogliente

3%
.Non sempre 

accogliente

2% .Sempre accogliente

.Solitamente accogliente

.Non sempre accogliente

.Non accogliente
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Soddisfazione dell’utenza

21. La scuola fornisce chiare indicazioni per l’apprendimento di suo/a  figlio/a?

.Si, sempre

44%

.Spesso

46%

.Qualche volta

8%

.Mai

2%

.Si, sempre

.Spesso

.Qualche volta

.Mai



Istituto Comprensivo “D. Cambellotti”

Soddisfazione dell’utenza

22. E’ soddisfatto dell’impegno scolastico di suo/a  figlio/a?

.Si, sempre

47%

.Abbastanza

51%

.Poco

2%

.Per niente

0%

.Si, sempre

.Abbastanza

.Poco

.Per niente
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Soddisfazione dell’utenza

23. Il lavoro di suo/a figlio/a viene valorizzato dai docenti?

.Sempre 

43%

.Solitamente

47%

.Non sempre

10%

.Mai

0%

.Sempre 

.Solitamente

.Non sempre

.Mai
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Soddisfazione dell’utenza

24. In generale è d’accordo con le valutazioni degli insegnanti?

.Sempre 

48%

.Solitamente

34%

.Non sempre

16%

.Mai

2%

.Sempre 

.Solitamente

.Non sempre

.Mai
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Soddisfazione dell’utenza

25. Ritiene che i colloqui con i docenti le offrano informazioni utili e 

produttive sull’andamento scolastico di suo/a figlio/a?

.Sempre 

72%

.Solitamente

23%

.Non sempre

5%
.Mai

0%

.Sempre 

.Solitamente

.Non sempre

.Mai
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Soddisfazione dell’utenza

26. Ritiene che gli insegnanti siano attenti ai problemi di suo/a figlio/a?

.Sempre 

49%

.Solitamente

36%

.Non sempre

13%

.Mai

2%

.Sempre 

.Solitamente

.Non sempre

.Mai



Istituto Comprensivo “D. Cambellotti”

Grazie per l’attenzione!

Prof.ssa Orietta CURCIO

Email: Orietta.curcio@icroccapriora.it

Tel:     3476668767


